

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская Новь

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Среда, 15 мая 1996 года

№ 36 (2760)

Цена для подпинчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

День Победы, пожалуй, один единственный праздник, который можно назвать и грустным, и радостным. Из года в год люди старшего поколения встречают его со слезами на глазах. Кто-то вспоминает о неслыханном военном детстве, о погибших родственниках. Фронтовики — о тех испытаниях, которые выпали на их молодость, о боевую «вариацию», которые сломили сии буйные головы на полях сражений, и о тех, кто ушел из жизни уже в мирное время. Ветеранов, как это ни грустно сознавать, с каждым годом становится меньше.

И все-таки праздник этот радостный. Ведь каждый год 9 Мая мы торжествуем победу наших воинов над фашизмом. Отрадно и то, что День Победы по-прежнему объединяет народы бывших братских республик, которые плечом к плечу отговаривали мир и свободу на нашей общей земле. И как бы не ломали судьбы военные лихолетья, все-таки это была их молодость, вселявшая силы для борьбы с врагами и для песен после тяжелых боев. Поэтому, наверное, особенно

трогательно смотреть на ветеранов, когда на их груди блестят боевые награды, и завороженные ребятишки не могут отвести от них взгляды.

Стареют наши ветераны. Время неумолимо добавляет им седых волос, испещряет их лица морщинами. Но время не сможет стереть в нашей памяти их бессмертный подвиг. И мы, благодарные потомки, отдаем защитникам Отечества дань уважения и глубокой признательности. Особенно накануне 51-й годовщины со Дня Победы.

В обрядовом зале ДК "Союз" прошло чествование ветеранов Великой Отечественной войны АО "Лисаковской ГОК" "Фронтовики, нацените ордена!". С праздником их поздравили заместитель директора комбината В. И. Венер и заместитель председателя профкома Т. В. Попова. Они пожелали ветеранам крепкого здоровья, спокойной старости и всего самого хорошего.

Всем ветеранам войны, ушедшим на пенсию из ЛГОКА, выделили денежную премию, по две тысячи тенге каждому.

С приветствием выступила председатель совета ветеранов ЛГОКА О. Я. Редель.

Праздничный тост произнес ветеран Великой Отечественной войны И. Г. Олейников.

Минутой молчания почтили память погибших.

Потом, сидя за праздничными столиками, приглашенные слушали песни военных лет в исполнении хора "Ветеран" и сами пели вместе с Л. Р. Кудриковой, сумевшей, как всегда, создать в зале теплую, душевную атмосферу.

В столовой средней школы № 6 администрация города организовала для ветеранов из бюджетных организаций праздничный огонек. "Этот день мы приближали как могли..." Тут же им выдали пенсию и вручили подарочные пакеты с продуктами.

С праздником поздравили собравшихся председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. П. Рау и секретарь Маслихата Т. И. Кривошея.

Слово предоставили участникам войны Б. А. Янковскому, Г. М. Дуйсенбаеву, М. А. Данилову.

Песнями, посвященными памя-

ти погибших, поздравил гость праздничного вечера А. Костенко.

Как всегда, порадовали своим пением милые женщины из ансамбля "Гармония".

День 9 Мая был как никогда ясным и солнечным. Начался он с приветствия ветеранов у здания Административного совета. Состоялось традиционное шествие ветеранов, представителей городских организаций.

Как и в прежние годы, лисаковцы собрались на митинге у мемориала Славы в парке Победы. Когда звучали поздравления акима нашего города А. П. Рау и секретаря Маслихата Т. И. Кривошея, горвоенкома Лисаковска Р. А. Гареева и председателя совета ветеранов Г. Д. Горбатюка, когда звучали стихи и песни в исполнении вокального ансамбля "Кредо", слезы на глазах выступали не только у старцев, убеленных сединой, но и у тех, чьи отцы и деды не вернулись с войны.

В память о погибших к Вечному огню возложили цветы. А потом — народное гуляние "С Днем Великой Победы!"

Всем ветеранам войны, ушедшим на пенсию из ЛГОКА, выделили денежную премию, по две тысячи тенге каждому.

ВОДУ ПЕЙТЕ ТОЛЬКО КИПЯЧЕНУЮ

В прошедший понедельник на оперативном совещании был поднят вопрос о качестве питьевой воды. Санэпидстанция, комитет по экологии обращаются к населению через средства массовой информации: пейте только кипяченую воду. Желательно ограничить ее потребление в целом.

Соответствующим службам дано поручение в течение нескольких дней наладить порядок и добиться соответствующего качества воды.

Волшебные звуки духового оркестра и задорная музыка балалаек, домбры, гармони зазвучали в плюсе. А в это время в Доме культуры "Союз" шел праздничный концерт коллективов художественной самодеятельности.

Любители спорта могли в этот день поболеть за школьников, соревновавшихся в легкоатлетической эстафете, посмотреть первенство города по волейболу среди ветеранов и показательные выступления по велотуризму.

В видеосалоне ДК "Союз" демонстрировались фильмы для детей и взрослых. Немалый интерес вызывала у посетителей ретроспективная выставка, посвященная 25-летию города Лисаковска.

В кинотеатре "Искра" для детей демонстрировались фильмы "Белый флюгер" и художественный фильм "Аты-баты", шли солдаты...

Желающие могли совершить в этот день экскурсию по залам музея.

Закончился праздник диско-вечером для молодежи.

Г. НИКОЛАЕВА

Сподвижник мои со-
беседники - руководите-
ли двух отделов горно-обогати-
тельного комбината. Василий
Демченко - внешнеэкономи-
ческих связей и Валерий Колин
- возглавляет юридическую
службу.

- Первый мой вопрос - об
итогах недавней командировки
лисаковцев на Западно-Сибирский
металлургический комбинат. Кто начнет?

В. Колин: Пожалуй, разреши-
те мне. Как специалист, я не-
посредственно участвовал в юри-
дическом обеспечении деловых
переговоров нашей делегации с ру-
ководством Запсиба. Интересы ЛГОКа представили С. Шергин и
его заместители В. Вейнер и А. Зуев,
а возглавил нашу делегацию
Б. Асатов - заместитель акима об-
ласти, хорошо знающий проблемы
комбината и их влияние на весь Ли-
саковск.

Участвовала в нашей работе и
представитель руководства ав-
стрийской фирмы "Розетто", кото-
рую уже хорошо знают в деловых
кругах Казахстана и России, свя-
занных с металлургическим биз-
несом.

Авторитет Б. Асатова, гибкость
и напористость С. Шергина,
профессионализм и опыт Рафика
Айзатулова - генерального дирек-
тора Запсиба - обеспечили успех
переговоров.

Подписаны документы на по-
ставку сибирским металлургам 1,2
млн. тонн лисаковского концентра-
та через фирму "Розетто". Именно
она будет закупать наш концен-
трат, оплачивать его перевозку на
ЭСМК, а потом реализовывать по-
лученный из него металлопрокат на
внутреннем и внешнем рынках. При
этом, здесь есть несколько нюан-
сов. Железнодорожники сами за-
долбали, в отличие от нас и Запсиба, этой фирме определенную
 сумму. А потому для руководства
ГОКа, как говорится, одной головой
меньше.

В. Демченко: Стоимость же-
лезнодорожных перевозок в два и

больше раза увеличивает цену кон-
центрат. А при таком раскладе -
попробуй найти устойчивых потре-
бителей. Причем, вне Казахстана,
так как Карагандинский, перейдя в
управление "Исплат Кармета", втрое
снизил потребление нашего сырья.
Если на конец 1995 года была до-
говоренность о поставке гуда 1,8
млн. тонн, то потом эта цифра упа-
ла до 680 тысяч.

К тому же, по
решению правительства, нас застав-
ляли отгрузить концентрат на Ка-
раганду без предоплаты, а потом и
всё "заморозили" эти долги. Хотя
справедливости ради, надо заме-
тить, что небольшие суммы "Исплат-
Кармет" нам все же переводят. Сей-
час карагандинцы должны нам еще
порядка 30 млн. тенге, вот это
баланс: мы стараемся удерживать.
Они нам деньги - мы им на эту сум-
му сырье.

- Насколько корректно с
юридической точки зрения -
решение правительства о "за-
мораживании" долгов Кармета?

В. Колин: Оно незаконно. Мы
обращались во всей форме в Гене-
ральную Прокуратуру дважды, в
Госкомитет по приватизации, в Ка-
бинет министров, но все тщетно,
мол, разберемся, изумим...

Нет ни у правительства денег,
чтобы выполнить былье обещания,
данные нам, ни у Казахстанской
Магнитки. Разве от хорошей жизни
стали считать, что привлечение
иностранных к управлению - един-
ственный выход из кризисной си-
туации.

- С Карметом все более-мен-
ее понятно. В нашей газете
писалось об этом уже не раз.

Но и Запсиб до сих пор чис-
лится в должниках ГОКа, а

после нынешней поездки туда
чувствую в вас даже некую эй-
форию. Неужто "лед тронул-
ся"?

В. Колин: Действительно, си-
бирские металлурги задолжали нам
еще с 1994 года около 6 миллиар-
дов рублей. Не буду говорить ка-
кие меры принимались (а их было
достаточно), но полного эффекта

● ЭКОНОМИКА: ВКЛАД ДОЛЖЕН БЫТЬ КОНКРЕТНЫМ

"БОГАТСТВО ЗАПСИБА ПРИРАСТЕТ ЛИСАКОВСКОЙ РУДОЙ"

они не проявили. Концентрат
поставлялся и оплачивался через
посредников и это уже чуть ли не
криминальная история. Не случай-
но впоследствии генеральный ди-
ректор ЭСМК был освобожден от
должности и сейчас его возглавил,
на мой взгляд, достойный человек
и настоящий профессионал - Ра-
фик Сабирович Айзатулов, с кото-
рым наш директор нашел общий
язык.

В. Демченко: Ваша газета и, в
частности, Вы в одной из своих
публикаций упрекали нас за то, что
мы несвоевременно заключили
договора и контракты по сбыту
продукции...

- Полагаете, что я был не-
прав?

В. Демченко: Здесь не все так
однозначно. Например, в конце
года мы получили подтверждение
от Магнитки на пролонгацию до-
говора о поставке концентратов в
первый квартале нынешнего года
в объеме 1995 г.

А потом последовал отказ - сказа-
лись на этом внутренние, субъ-
ективные причины ММК.

В январе был подписан дого-
вор с Запсибом на 900 тыс. тонн
через посредничество ТОО "Темир-
труба" и внося осечка. Здесь уже
вступил в дело амбициозный наст-

рой бывшего руководства ЭСМК и
другие обстоятельства.

Пришло начинать все созна-
тельно. А упущенное время, это - упу-
щенная выгода, неполученные фи-
нансовые средства.

Пытаемся сейчас наладить свя-
зи с нижнетагильскими, орскими
и челябинскими металлургами. Уда-
лось таки заключить прямые до-
говоры с Магниткой на 270 тыс.

тонн (а через посредника еще на 400 тыс.), "Исплат Карметом" и вот теперь - с Запсибом через "Розет- то".

Украинские металлургические
предприятия тоже заинтересова-
лись нашим концентратом, но, под-
считав стоимость перевозок, раз-
вели руками - "изма делов, хлоп-
цы!"

Да, концентрат ГМО - сравни-
тельно недорог. Но этим и огра-
ничиваются пока его преимущества.
Повышенное содержание в нем
фосфора отпугивает металлургов,
а 49 проц. железа - далеко не хлеб
с маслом, хотя мы всюду доказы-
ваем, что при прокаливании оно
повышается до 56-57 ...

- Триада рынка в общем-то
проста: подешевле произвести,
подороже продать, поменьше
заплатить за работу. И расска-
жите, насколько возможно, на
чем все же зиждется созданный
триумвират: Лисаковский
ГОК - австрийская "Розетто" -
Западно-Сибирский меткомбинат?

В. Колин: Скажу прямо - на
экономической выгоде всех и каж-
дого в отдельности.

Наш директор и его заместите-
ли убедили Рафика Сабировича
Айзатулова, с цифрами и выклад-
ками в руках, что иметь дело с ли-

саковцами и целесообразно, и пер-
спективно. Наше-то месторождение
одилитовых руд к затухающему не
отнесешь.

А вот сырьевая база Запсиба,
по признанию самого же Айзату-
лова, истощается. Для введения но-
вых мощностей необходимо 10-15
лет и нужны колоссальные капита-
льные вложения. И один из его заместите-
лей даже пошутил довольно
прогностично, что "богатства
Запсиба будут прирастать листковой
рудой".

Первоначальную стоимость на-
шего концентратата удалось отсто-
ять, а потом, идя на взаимные
уступки, совместно находи неорди-
нарные решения, пришли к од-
нозначному выводу. Используя раз-
личные коммерческие тонкости и
нюансы, можно реально снизить
 себестоимость металлургической
переделки концентратата, а значит,
далеко не в ущерб ЭСМК, и от-
пустив цену конечной продукции.
Таким образом, "Розетто" будет
приобретать металлопрокат по 215
долларов за тонну, что гораздо
ниже уровня цен на мировом рынке.
Ясно, что и австрийцы себя не
обидят.

Наш же комбинат начнет полу-
чать, так называемые, живые день-
ги. Вице-президент фирмы под лич-
ное поручительство С. Шергина дал
обещание авансировать комбинат
под будущие поставки концентратата,
чтобы погасить задолженность
по зарплате в самое ближайшее
время.

- Валерий, как юрист, скажи-
те, задержка выплаты зарабо-
танных денег - пощечина Фени-
де?

В. Колин: И не только ей! К
глубокому сожалению, такое на-
блидается повсеместно. Но объек-
тивно говоря, на комбинате, хоть и
частично, деньги все-таки выдаются.
И если бы не долг в городской
бюджет, другие обязательные плат-
ежи положение у нас было бы
лучше.

Думаю, ждать осталось не-
долго. На комбинате проводится
(Окончание на 4 стр.)

ЕСТЬ И СВЕТЛЫЕ пятнышки

Крылатое выражение "лучше меньше, да лучше" стали сейчас исповедовать и обогатители Лисаковского ГОКа.

Если в недавнем прошлом участок обогащения выдавал на "гора" десять и более тысяч тонн железорудного концентрата в смену, то сейчас почти в три раза меньше.

Главный инженер комбината Б. Сандыгулов подчеркнул, что для ГОКа сейчас главное - работать над повышением качества продукции, прием, выпускаемой именно в сегодняшних финансовых условиях.

Надо довести содержание железа в концентрате до 51 процента. С этой целью две секции участка переведены на магнитную схему обогащения. Из технологии выведен процесс гравитации, отсадочные машины оставлены.

Сейчас, как говорится, витает в воздухе идея о внед-

рении перечистки в третьем приеме мокрой магнитной сепарации. Правда, мнения специалистов здесь не совпадают. Желаемого результата, перерабатывая руды второго сорта, достичь сложно. А первый - поступает в небольших количествах.

К тому же на комбинате есть наработки по схеме глубокого обогащения руд, но ее внедрение требует технического перевооружения. А это деньги, время, и еще раз деньги, которых сегодня попросту нет.

Тем не менее, сидеть сложа руки тоже негоже. Б. Сандыгулов заметил, что в мае планируются вновь командировки на Запсиб и даже к Орско-Халиловским металлургам, с которыми ЛГОК лет десять назад поддерживал тесные партнерские связи, отгружая ему десятки тысяч тонн концентрата.

- Комбинат нашел возможность, - добавил он, - оплатить свою долю за же-

лезнодорожные перевозки сырья до ст. Тобол, а дальше уже в дело должен вступить Магнитогорский металлургический комбинат. Но где-то произошла осечка, и железнодорожники станции Карталы отказываются забирать наш концентрат с Тобола, мотивируя тем, что Магнитка им задолжала и пока не рассчитывается.

На вопрос, какова ситуация с Караганой, главный инженер ГОКа сожалеющие развел руками: долг свой Караганда потихоньку, мелкими порциями возвращает, но сырье наше не просит, т. к. Караганда имеет приличный запас и лисаковского концентрата, и более качественной рудненской продукции.

Чтобы закончить свой разговор с Бекинасом Сандыгуловым на более оптимистической ноте, спросил у него - есть ли какие-то светлые пятнышки в сегодняшней мрачной картине?

- Есть, - улыбнулся он, - удалось в счет частичного погашения зарплаты выдать работникам по две тысячи тенге к празднику.

С третьего мая запустили производство по выпуску силикатного кирпича. Заказов набрали на 800 тыс. штук, это почти месячная программа цеха.

Договорились с трестом о передаче ему трех недостроенных коробок девятиэтажных домов в залог тех сумм, которые мы должны. Строители зведут дома в эксплуатацию и продадут квартиры желающим.

Десять недостроенных коттеджей представили молодым, до 30 лет, работникам комбината, нуждающимся в жилье. Дадим им ссуду, пусть достроят и живут, постепенно выплачивая деньги.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Лисаковский ФОМС уже выдает жителям города страховые полисы. Начался переходный этап обязательного медицинского страхования. Несмотря на то, что мы не раз на страницах газеты писали об этой составной части в реформе здравоохранения Казахстана, многое еще не ясно.

Даже у специалистов вопросов пока больше, чем ответов. Ведь это еще один шаг от социалистической экономики к рыночной. И, возможно, первые шаги, как у младенца, будут с падениями и ушибами, с проблемами и ошибками. Но все-таки это движение вперед. О том, как же мы будем продвигаться из этапа в этап, попросили рассказать директора Лисаковского филиала Фонда обязательного медицинского страхования Е. Б. Джалимова:

- Еркин Батырханович, переходный этап должен был, как известно, начаться с 1 апреля. Но Министерством здравоохранения срок переходного периода был перенесен на 1 июля.

купленный полис начнет действовать только через месяц. По мере поступления средств. Неработающее население (дети и пенсионеры) застраховано Административным советом ЛСЗЗ. Деньги перечисляются из городского бюджета в ФОМС.

- Еркин Батырханович, Вы сказали, что условия в нашем городе позволяют начать переходный период медицинского страхования. Как будут склады-

своем здоровье. А ведь лучше болезнь предупредить, чем ее лечить. Лучше не болеть.

Не надо думать, что медицинское страхование - панацея от всех бед. Застрахованным больным будет оказана медицинская помощь в рамках базовой программы.

Если же для лечения будут необходимы дорогостоящие препараты, доставить их придется самому больному.

- Еркин Батырханович, на-

ЭКОЛОГИЯ И МЫ

"Экология и мы" - так называлась экологическая неделя, которая прошла в Октябрьской средней школе. Цель ее - показать детям, что экология и человек неразрывно связаны между собой. Подготовка началась заранее: был составлен план проведения недели, затем всем учителям и ученикам раздали задания.

Во всех классах были проведены беседы по экологии, учащиеся 5-7 классов приняли участие в конкурсе рисунков "Экология и мы", среди 8-11 классов прошел конкурс на лучшую ЭКО-газету. Шестиклассники показали свои знания на "Брейн-ринге". Ринг проходил в три тура, были заданы вопросы по биологии, географии, требовалось проявить и чувство юмора. А победителями стали учащиеся 6 "а" класса (классный руководитель Г. С. Валеева). Особо отличились Лилия Катальникова и Катя Шлейхер, ко-

торые дали ответы почти на все заданные вопросы.

"Как нам помочь природе?" - такой вопрос стоял перед ребятами восьмых классов на экологическом бумеранге. Отвечая на него, ученики 8 "б" класса использовали фрагмент сказки "Красная Шапочка", переделав его на экологическую тему. Хотелось бы отметить активное участие ученицы 8 "а" класса Битнер Натальи. Бумеранг закончился экологической викториной.

К сожалению, запланированный экологический субботник пришлось перенести на другое число из-за погодных условий.

В заключение хочу выразить слова благодарности учителям рисования В. Н. Анниченко и Л. П. Мильнер, классным руководителям Л. П. Слесаренок, В. З. Шмик и Г. Г. Новгородовой.

А. ДАРКЕНОВА,
заместитель директора
Октябрьской СШ
по воспитательной
работе

роны должны между собой договориться: или за медосмотр будут платить работодатели, или сами люди. Вероятно, это должно быть отражено в коллективных договорах.

Каждый руководитель предприятия должен быть заинтересован в том, чтобы у него работали здоровые люди. Но и его подчиненные должны быть заинтересованы, чтобы не болеть. Ведь сейчас у нас принцип пока остается прежний: богатый платит за бедного, здоровый - за больного. Идеальный же вариант был бы таков: если человек, к примеру, в течение года ни разу не заболел, не брал больничный лист, то ему, или предприятию

ПОКА ВОПРОСОВ БОЛЬШЕ,

С чем это связано?

- Многие регионы, например такие, как Наурзумский, просто не готовы к этому, не позволяет материально-техническая база. По сравнению с другими, у нас дела обстоят неплохо. Сейчас мы входим в тройку первых по сбору средств в Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС). Наш город практически готов начать работу в новых условиях.

- Нельзя ли подробнее остановиться на том, как складывается ситуация со страхованием лисаковцев?

- На сегодняшний день выдано 4341 полис, а застраховано 14,5 тысячи работающего населения. Это составляет всего лишь 30 процентов от положенного. Работодатели почему-то не торопятся выкупать страховые полисы. Хотя в первом квартале купить их выгоднее, чем, скажем, в четвертом. Ведь с увеличением размера минимального оклада подымется цена и на полис.

- А сколько он сейчас стоит?

- Для городских жителей - десять минимальных окладов, 3800 тенге. Для сельских - пять минимальных окладов, 1900 тенге. Сам бланк стоит 10 тенге.

- Сколько на счету у Лисаковского Фонда уже есть денег и сколько еще надо собрать?

- Вообще на здравоохранение нашего города необходимо не менее 120 млн. тенге. На базовую программу медицинского страхования запланировано 66 млн. тенге в год.

Пока на нашем счету только 5 миллионов тенге.

- Это говорит о том, что не все работодатели зарегистрировались и не заплатили взносы?

- Из 210 предприятий не зарегистрировалось 40. В основном, это мелкие, частные предприятия. Из 165 зарегистрированных 35 не внесли или внесли неполностью взносы. Таким предприятиям полисы будут выданы в последнюю очередь.

- Приобретают ли полисы

ЧЕМ ОТВЕТОВ

частные предприниматели?

- Из 1150 человек у нас зарегистрировано всего 38. Но и с ними есть определенная сложность, так как пока нам неизвестно, какие взносы они должны платить.

- Можете Вы спрогнозировать, какая сумма будет собрана?

- Если даже судить по прошлому году, когда предприятия более или менее работали, Фонд собирает не более 52 миллионов. А это уже создает дефицит денежных средств в шесть миллионов.

- Как же тогда Фонд будет финансировать здравоохранение?

- Закон "Об обязательном медицинском страховании предусматривает субвенции (дотации). Если в Лисаковске не хватит средств, то Кустанай или Алматы должны нам добавить. Остальная медицинская помощь, которая не входит в базовую программу, будет финансироваться из городского бюджета. Бюджетные деньги также должны идти через Фонд, который обязан контролировать расход этих средств. Так что для застрахованных лисаковцев практически все виды медицинских услуг будут бесплатные. Для иногородних - платные.

- А как быть тем, кто не застрахован? Допустим, мне надо вызвать "Скорую помощь", а страхового полиса нет. Приедет ли она ко мне?

- "Скорая помощь" будет работать как и прежде, для всех. Вызов же врача на дом и другие медицинские услуги для не застрахованных будут платные.

Поэтому руководители предприятий должны сейчас позаботиться о своих работниках. А частные предприниматели пусть решают сами, что им выгодно: выкупить страховой полис или платить за медицинскую помощь, причем вы-

ваться отношения между врачами и пациентами?

- Придя в поликлинику, пациенты должны будут прежде всего предъявить в регистратуру документ, удостоверяющий личность, страховой полис или пенсионную книжку, или свидетельство о рождении ребенка, или справку со службы занятости населения для безработных, официально зарегистрированных, студенческий билет. После этого вам выдадут талончик на прием к тому врачу, у которого вы хотите лечиться, и вас за них закрепят.

По количеству талончиков будет оцениваться работа медиков. Чем больше каждый из них пролечит больных, тем больше Фонд обязательного медицинского страхования ему заплатит. Все будет зависеть от профессионализма каждого. В больнице останутся работать лишь те, для кого профессия лечить людей - действительно призвание. Ведь посетителей, естественно, у хорошего, высококвалифицированного врача больше.

- А если я записалась на прием к врачу, но он меня по каким-либо причинам не устраивает? Закрепят ли меня за другим?

- Если вы считаете, вас плохо лечат или с вами грубо обращаются, вы вправе обратиться к руководству больницы. Вас закреплят за другим врачом. Если же и там не найдете понимания, то обратитесь в Фонд. По жалобе будут разбираться эксперты, и если она обоснована, этот врач будет оштрафован.

Но не надо уповать на то, что в медицинском страховании все будет гладко. По-новому будет формироваться профессиональное мышление врачей. Должна измениться и психология больного. Наш народ не привык заботиться о

помните, пожалуйста, что же входит в базовую программу?

- В нее входят практически все основные медицинские услуги: амбулаторно-поликлиническая помощь детям, подросткам, взрослому населению (диагностика, лечение и консультации острых заболеваний); диагностика и лечение травм; хирургические заболевания, не требующие госпитализации; диагностика, лечение больных с острыми заболеваниями на дому, если они не могут посещать медицинские учреждения; экстренная стоматологическая помощь (острая зубная боль), любая медицинская помощь детям, подросткам, беременным, инвалидам, участникам войны (кроме протезирования), в стационаре - помощь взрослому населению в экстренных и несчастных случаях.

В каждом медицинском учреждении должен быть информационный уголок, базовая программа должна висеть на видном месте, чтобы пациенты могли с ней ознакомиться.

- Если подытожить вышеизложенное, то получается, что те, кто застрахован, не должны почувствовать никаких отрицательных моментов. Лечение им гарантировано базовой программой. Все остальное, что в нее не входит, оплачивает городской бюджет.

А какие услуги для застрахованных будут платными?

- К платным услугам относятся: плановая стационарная диагностическая помощь (обследование больного по его желанию на каких-то дорогостоящих аппаратах);

профилактический осмотр для взрослого населения (медосмотр работающих во вредных условиях, а также учителей, воспитателей, продавцов и т. д.; медосмотр при принятии на работу).

Тут уже заинтересованные сто-

должна быть возвращена причитающаяся сумма страховки. Возможно, так и будет, когда медицинское страхование в Казахстане разовьется и окрепнет. Дело это новое. Сам принцип хороший. Как все будет складываться, покажет практика. Сейчас же еще очень много вопросов, пожалуй, больше, чем ответов.

- Задам Вам последний.

В функции Фонда входит не только организация договорной кампании между медицинскими учреждениями и работодателями, но и контроль за ними. Как он будет осуществляться?

- Контроль за выполнением всех пунктов договора должны осуществлять ведомственные, внебюджетные и независимые эксперты.

Экспертиза Фонда должна быть не реже одного раза в месяц. При этом просматривается не менее десяти процентов документов. Жалобы, случаи смерти должны быть проверены на сто процентов. Если обнаруживаются притиски, необоснованная госпитализация, неправильное лечение и т. д., то врач будет должен заплатить штраф.

Также Фонд будет вести контроль за тем, чтобы работодатели платили взносы. За несвоевременную выплату штраф будет составлять 1% от положенного взноса за каждый просроченный день. У нас есть коды финансовых санкций, в которых указано, за какое нарушение какой взимается штраф в процентном отношении.

- Еркин Батырханович, спасибо за содержательную беседу. Думаю, она поможет лисаковцам сориентироваться на переходном этапе медицинского страхования. Если же у читателей возникнут еще какие-то вопросы, они могут присыпать их в редакцию газеты или позвонить в Лисаковский ФОМС по телефону 2-49-83.

Интервью вели
Г. КОНОНЕНКО.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ВАШ УЧАСТКОВЫЙ

Сімдердің
учаскелік
уокілдерінің
миліции
лейтенанты
Кубенов Аскар
Жұмбекұлы

Біршам молтек ауданда, ОДЖ,
АКК, "Оошт" ресторанды, "Рас-
снет", "Тұлпар", "Заря", "Планета"
кооперативтерінде
қызмет жасайды.

Қызмет тел. 2-26-20
Қызмет орны
1-ші молтек аудан, 11 үй.

Кашалық ішкі істер болімі
кезекшісінің тел. 2-38-51, 02.

Азаматтарды қабылдау
уақыты

Күнделікті сағат 19 дан 20
сағатқа дейін.

Участкелік уокілдің қызметі
жайы ұсыннастарының ата Лисаков
қалашық ішкі істер болімінің
басшылығынан хабарлауда-
ратынанда сұраймыз.



ВАШ
участковый
уполномоченный
лейтенант
милиции
Кубенов
Аскар
Жумабекович
Обслуживает
1 микрорайон г.
Лисаковска, УДР,
АТП, ресторан
"Оолит", гараж-
ные кооперативы
"Рассвет", "Тулпар", "Заря", "Пла-
нета-1, 2".

Служебный кабинет
1 микр., дом №11
Служебный телефон 2-26-20
Дежурный ГОВД: 2-38-51, 02

Прием граждан:
ежедневно, с 19 до 20 часов.

Ваши предложения по совер-
шенствованию деятельности
участкового уполномоченного про-
сим сообщить руководству Лиса-
ковского ГОВД.



ВАШ
участковый
уполномочен-
ный
майор милиции
Баяков
Тұмырза
Сокеевич

Обслужива-
ет 2 микро-
район г. Лиса-
ковска, гараж-
ные кооперативы "Восход",
профилакторий "Тонус".

Служебный кабинет
2 микр., общ. №15
Служебный телефон 2-36-62

Қызмет орны:
2-ші молтек аудан, г15 жа-
такхана

Қызмет телефона 2-36-62
Калалық ішкі істер болімі
кезекшісінің телефони 2-38-51,
02.

Сімдердің
учаскелік
уокілдерінің
миліции
лейтенанты
Садыков
Еркебұлан
Ерікулы
Лисаков
қаласынан 4-ші
молтек ауданы,
спорт кешені,
баубақша
қогамы "Урожайное-2", гараж
кооперативтері "Орал", "Юни-
тер", "Старт", коян осиретін
"Прогресс" қогамында қызмет
жасайды.

Қызмет орны
4-ші молтек аудан, 6 үй
Қызмет телефон 2-24-73
Калалық ішкі істер болімі
кезекшісінің телефони 2-38-51,
02.

Азаматтарды қабылдау
уақыты:

Күнделікті сағат 19 дан 20

сағатқа дейін.
Участкелік уокілдің қызметі
жайы ұсыннастарының ата Лисаков
қалашық ішкі істер болімінің
басшылығынан хабарлауда-
ратынанда сұраймыз.



ВАШ
участковый
уполномоченный
лейтенант
милиции
Садыков
Еркебұлан
Ерікович
Обслуживает 4
микрорайон, спор-
тивный комплекс,
садоводческое об-
щество "Урожайное-2", гаражные
кооперативы "Урал", "Юпитер",
"Старт", кролиководческое об-
щество "Прогресс".

Служебный кабинет
4 микр., дом №6
Служебный телефон 2-24-73
Дежурный ГОВД: 2-38-51, 02

Прием граждан:
ежедневно, с 19 до 20 часов.

Ваши предложения по совер-
шенствованию деятельности
участкового уполномоченного про-
сим сообщить руководству Лиса-
ковского ГОВД.



ВАШ
участковый
уполномоченный
лейтенант
милиции
Уксукбаев
Достан
Сайымұла
Лисаков
қаласынан 5-ші
молтек ауданы, "Союз"
моделнет үйніле,
"Урожайное-1"
қогамында, фильтрлік стан-
ция қызмет жасайды.

Служебный кабинет
5 микр., общ. №2 "ЛГОКа"
Служебный телефон 2-36-62
7-й микр. 1-й подъезд 7-й этаж, 02

С РУКОВОДИТЕЛЯМИ
БУДУТ ЗАКЛЮЧЕНЫ
КОНТРАКТЫ

Наша газета в одном из своих
обзоров сообщала о том, что в
"недрах" правительства разрабаты-
вается вопрос о заключении кон-
трактов на руководство и управле-
ние предприятиями.

И вот вышло в свет постанов-
ление правительства "О мерах по
внедрению контрактной системы
управления деятельностью государственных
предприятий и акционерных
обществ, где имеется государ-
ственный пакет акций".

Этим постановлением утвержде-
ны типовые контракты о найме ру-
ководителя и на доверительное
управление государственным паке-
том акций и реструктуризацию АО.

Расшифровывая эти понятия,
надо выделить два типа предпри-
ятий по форме собственности: ком-
мунальные (или как принято в Рос-
сии - муниципальные) и акционер-
ные.

Применительно к нашему горо-
ду в разряд коммунальных входят
горкоммунхоз, учреждения здраво-
охранения, образования, культуры,
другие бюджетные организации.

Право на заключение кон-
трактов с их руководителями
предоставлено местным исполни-
тельным властям, то есть у нас -
Администрации ЛСЭЗ.

По акционерным предприятиям,
где есть государственный пакет
акций, будут проводиться тендера.
И контракты на доверительное уп-
равление этим пакетом будут за-
ключаться по его результатам.

В. ХУДАЕВ.

• ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

**ЧТОБЫ ТЕЛО
И ДУША
БЫЛИ МОЛОДЫ**

Азаматтарды қабылдау уақыты:
- күнделікті сағат 19 дан 20 сағатқа дейін.

Участекілек уоқідің қызметі жайлы ұсыныстарының Лисаков қалашық шткі істер болмінің басшылығына хабарлаудың сұраймыз.

Сімдердің
участекілек
уоқідің милиция
лейтенанты
Кұлғасон
Қайнарбек
Малгайұра

3-ші молтек ауданына, "Костанай-нан" наубайхана менді, Химиялар талапшар қауымында қызмет жасайды.

Қызмет орынға
3-ші молтек аудан, 10 үй.
Қызмет тел 2-32-70
КИБ-нің қеңекшісінің тел
2-38-51, 02

Азаматтарды қабылдау уақыты Күнделікті сағат 19 дан 20 сағатқа дейін.

Участекілек уоқідің қызметі жайлы ұсыныстарының Лисаков қалашық шткі істер болмінің басшылығына хабарлаудың сұраймыз.

Сімдердің
участекілек уоқідің милиция
майоры
Яружный
Владимир Михайлович
Октябрьский, Красногорск поселки-терпіде, Майлина станциясы, Коржанқол, Белинский, Айт жоле Север рудниктерінде қызмет жасайды.

Қызмет орынға
Октябрьский поселок, Целинная копеся, №1 жетекшілік, Қызмет тел. 9-61-0-85
Үй тел. 2-59-67

Дежурный ГОВД: 2-38-51, 02

Прием граждан
ежедневно, с 19 до 20 часов.
Ваши предложения по совершенствованию деятельности участкового уполномоченного просим сообщить руководству Лисаковского ГОВД.



ВАШ
участковый
уполномоченный
лейтенант
милиции
Культасов
Кайрбек Мальтаевич

Обслуживает
3 микрорайон г.
Лисаковска, хлебозавод "Костанай-нан", завод "Химического волокна".

Служебный кабинет
3 микр., дом №10
Служебный телефон 2-32-70
Дежурный ГОВД: 2-38-51, 02

Прием граждан:
ежедневно, с 19 до 20 часов.
Ваши предложения по совершенствованию деятельности участкового уполномоченного просим сообщить руководству Лисаковского ГОВД.

Калашников, ішкі істер болмын кеңекшісінің тел.
2-38-51

Азаматтарды қабылдау уақыты
Күнделікті сағат 19 дан 20 сағатқа дейін.

Участекілек уоқідің қызметі жайлы ұсыныстарының Лисаков қалашық шткі істер болмінің басшылығына хабарлаудың сұраймыз.



кеңекшісінің телефона 2-38-51, 02.

Азаматтарды қабылдау уақыты:
Күнделікті сағат 19 дан 20 сағатқа дейін.

Участекілек уоқідің қызметі жайлы ұсыныстарының Лисаков қалашық шткі істер болмінің басшылығына хабарлаудың сұраймыз.

Прием граждан
ежедневно, с 19 до 20 часов.

Ваши предложения по совершенствованию деятельности участкового уполномоченного просим сообщить руководству Лисаковского ГОВД.



ВАШ
участковый
уполномоченный
старшина
милиции
Горбов
Николай
Николаевич
Обслуживает
6 микрорайон
г. Лисаковска,
профилакторий
ЛГОКА, ЦГБ,
СТО, гормолза-

вод.
Служебный кабинет
6 микр., дом №40 (общ №40).
Телефон на вахте: 2-17-43.
Дежурный ГОВД: 2-38-51, 02.
Прием граждан:
ежедневно, с 19 до 20 часов.

Ваши предложения по совершенствованию деятельности участкового уполномоченного просим сообщить руководству Лисаковского ГОВД.

Ваш
участковый
уполномоченный
майор милиции
Яружный
Владимир
Михайлович
Обслуживает
п. Октябрьский, п. Красногорск, ст. Майлина, Куржункульский, Белинский, Акта-

кий и Северный рудники.
Служебный кабинет:
п. Октябрьский, ул. Целинная,
общ. №1.
Служебный телефон: 96-10-85.
Домашний телефон: 2-59-67.
Дежурный ГОВД: 2-38-51.
Прием граждан:
ежедневно, с 19 до 20 часов.
Ваши предложения по совершенствованию деятельности участкового уполномоченного просим сообщить руководству Лисаковского ГОВД.

Под таким девизом мы занимались целый сезон в нашем замечательном спорткомплексе. Быть всегда в форме, не падать духом перед социальными, моральными, физическими невзгодами помогал нам бассейн. Как мы там оказались, пенсионерю разных возрастов, понять нетрудно. Сейчас не так легко пополниться в профилактории, который оказался в городе в единственном числе, о курортах думать уже не приходится, лекарства тоже не всем по карману. Вот здесь-то администрация нашего города не забыла пенсионеров. Второй год мы бесплатно выпариваем свои болезни в бани. Это очень многим помогает поправить свое здоровье.

А вот второй вариант, где можно поправить здоровье, бассейн, посещают немногие. Этот вид оздоровления, можно сказать, тоже бесплатный. В прошлом году за один час плавания мы платили 5 тенге, в этом - 10 тенге. Может себе представить, что это за деньги, но зато какое удовольствие! Нам уже точно кажется, что никто не сможет сделать так массаж всему организму, как плавание. Причем, посещать бассейн мы могли три раза в неделю и в удобное для нас время с 11 до 12 часов. Но и это еще не все. Вы бы знали, как нас там доброжелательно принимали все это время!

Мы постоянно ощущали внимание со стороны директора спорткомплекса А. Ф. Носачева. А его заместитель В. Д. Куликова каждый раз нас консультировала, помогала правильно вести оздоровление. Старшая медсестра А. Б. Татарская всегда находилась в бассейне, готовая в любую минуту окказать помощь. Ведь в нашей группе занимаются пенсионеры от 57 до 70 лет, даже и старше.

Удовольствие мы получали не только от воды, но и от помещения спорткомплекса. Какая там чистота, порядок, сколько зелени, цветов. А ведь поддерживается этот порядок простыми женщинами. Но особенно хочется поблагодарить уборщиц бассейна.

О. МИСТРЮКОВА,
по поручению
группы пенсионеров.

"БОГАТСТВО ЗАПСИБА ПРИРАСТЕТ ЛИСАКОВСКОЙ РУДОЙ"

(Окончание. Начало на 1 стр.)
структурная перестройка, направленная, прежде всего, на снижение затратного механизма. Через моноруки проходит много приказов и распоряжений. Вот, например, одно из последних - об изъятии служебных автомобилей. Парк их у нас значительно обновлен, так как содержать старые и изношенные машины более накладно. Сейчас автомобили выделяются только по предварительным заявкам. Руководство отслеживает этот процесс и, возможно, примет решение впоследствии о реализации определенного числа автомашин с использованием вырученных денег на нужды комбината.

- У вас прошло 10-процентное сокращение численности. Помимо, раньше на предприятиях первым делом "уходили" по сокращению штатов работники отдела снабжения и сбыта. Тогда главное было не продать, не обойти конкурентов, а выдать тонны, кубометры, "штуки условных кирпича". Слава Богу, значимость маркетинга сейчас начинают понимать так, как он того заслуживает. Что можете сказать по этому поводу, Василий Сергеевич?

В. Демченко: По рыночной азбуче - важнее продать, чем произвести. На зарубежных предприятиях соотношение примерно такое: половина работающих производит непосредственно продукцию, процентов пять специалистов разрабатывают, придумывая что-то новое и конкурентоспособное, а остальные - в заботах как бы реализовать произведенные.

Наш отдел внешнеэкономических связей, не считая охрану, самый молодой на комбинате. Начинать мне практически пришлось с нуля, но

В рамках областной спартакиады "Целина-96" в Лисаковске проведены соревнования по волейболу среди сборных команд Кустаная, нашего города, Джетыгара и Орджоникидзевского района.

Предлагаю вашему вниманию беседу со старшим тренером сборной области, мастером спорта Б. Канакаевым.

- Борис, буквально недавно составляют лишь города Куста-

коллектив создан. Есть люди, способные сделать квалифицированный перевод документации на английский язык, все умеют обращаться с компьютерами и подавляющее большинство, а нас семь человек, не вылезают из командировок. А иначе, считаю, нельзя. Хотя КПД наших отъездов и приездов может показаться кому-то невысоким, тем не менее, эта хлопотная жизнь "на колесах" воплощается в договора и контракты, о которых уже говорилось и которые будут еще. Буквально на днях я выезжаю на Орско-Халиловский металлургический комбинат. Думаю, поездка будет не напрасной.

- Функции вашего отдела, отделов снабжения и торгового, видимо, частенько переплетаются, пересекаются, где-то идут параллельно. Удаётся ли всем ладить при этом, избегать ревностного чувства, каждому быть "в своих санях", ведь купить-продать это так рядом?

В. Демченко: Вы знаете, видимо, исходя именно из этих соображений, руководство комбината пришло к решению об объединении наших служб, созданию единого, как говорится, кулака, объединенного общей целью и подчиненного одному заместителю генерального директора.

- Спасибо за откровенную беседу и будем ждать практической отдачи от заключенного контракта с сибиряками и австрийцами. Надеюсь, это не станет коммерческой гайкой за семью печатями, недоступной для читателей "ЛН".

В. БОГДАНОВ.

Чаще всего клиентами частной адвокатской конторы "Юрист" в весенне-летний период являются родители подростков, совершивших преступление.

И действительно, именно в этот период отдельные подростки попадают под влияние сверстников, сбиваются с правильного пути, делают глупости, совершают уголовно наказуемые поступки. Только за 1995 год адвокатами нашей конторы "Юрист" осуществлена защита в суде в отношении 25 подростков, совершивших уголовно наказуемые деяния. Все они были осуждены народным судом и получили различные виды наказаний. В основном все осужденные совершили кражи: мотоциклов, мопедов, велосипедов, запасных частей к ним, а также телерадиоаппаратуры. Имели место и другие виды преступлений.

Преступность подростков в значительной мере зависит не только от состояния борьбы с ней правоохранительных органов, но и от уровня социального контроля за времязпрепровождением подростков со стороны семьи, воспитательных учреждений, общественности. 80% подростков, совершивших преступления, родились в хороших семьях. Их родители пользуются заслуженным авторитетом в трудовых коллективах, в основном все они имеют неплохой материальный достаток. Почему же их дети совершают преступления?

Любовь родителей к своему ребенку, уважение и доверие к нему затемняют его негативные стороны, родители не контролируют своих детей, некритически относятся к их неблагоприятным поступкам.

В связи с понижением ставки рефинансирования Нацбанком РК акционерный банк "Кустанай-банк" с 17 мая производит прием депозитных вкладов от населения под 40% годовых сроком на три месяца.

раное. Как, впрочем, и отец Димы Сильянина.

За команду мастеров алматинского "АДК" выступает еще одна воспитанница Юрия Наливкина - Юля Новоюнова. Кстати, замечу, что сейчас в "верхах" рассматривается вопрос о присвоении ей

все подростки совершают преступления после 22 часов, иногда глубокой ночью. Они беспорядочно и бесцельно проводят время (часто в составе групп с отрицательной направленностью). Это - праздное "шатанье" по улицам, часные в кутежах. У большинства лиц данной категории побуждения, интересы, желания сводятся к потребительству, которое вытесняет благородные стремления и общественно полезные цели. И в ре-

• ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ ПОДРОСТОК И ЗАКОН

зультате подростки преступают закон.

Несовершеннолетний К. часто приходил домой поздно ночью, не появлялся дома несколько дней - и это никак не интересовало его родителей. А в итоге - шесть краж чужого имущества (мотоцикла, велосипеда, запасных частей) и 3 года лишения свободы.

Часто подростки ворованные вещи приносят в гараж, домой, а родители верят, что они взяты на время у товарищей, хотя можно было бы проверить, действительно ли это так. При изъятии родители клянутся: "Мы не знали, что это взятое". Исходя из практики уже совершенных преступлений, хочу сказать родителям, что они могут предотвратить преступление, если будут осуществлять постоянный контроль за своим ребенком, знать, с кем он встречается, как проводит свободное время.

Обычно подлинное отношение подростка к нормам права, равно как и истинная оценка им своего правонарушения, появляется тогда, когда произошло непоправимое,

когда преступление уже совершено. Оно характеризуется чувством стыда за совершенный поступок, укорами совести...

Адвокаты частной адвокатской конторы "Юрист" не ограничиваются участием в предварительном следствии и защите в суде, они поддерживают постоянную связь с родителями, с подростками, отбывающими наказание с отсрочкой исполнения приговора, находящимися в местах лишения свободы.

Это делается для того, чтобы лучше знать, как меняется отношение осужденных подростков к своему прежнему поведению.

В основном все осужденные подростки осознают, что они поступили плохо, что надо жить иначе, глубоко раскаяваются в совершенном преступлении.

Несовершеннолетний Г., совершивший несколько краж, находясь в местах лишения свободы, писал: "Милая мама! Судебный процесс был для меня моральным переносом. Находясь в воспитательно-трудовой колонии, я часто посматриваю в окно с решеткой и через колючую проволоку забора на улицу. Я вижу, как мои сверстники свободно гуляют по улицам. Только здесь я по-настоящему узнал, что такое свобода. Я с ужасом оглядываюсь назад, прохинаю совершенное мной. И когда я освобожусь и вернусь домой, все будет по-другому, тебе не будет стыдно за меня. Мой путь - это исправление".

И мне хочется еще раз напомнить родителям: не допустить превращения подростков - это ваша обязанность.

А. ЧУМЕНКО,

адвокат.

ИРИИ БЫЛИЧЕВОЙ

Для грусти нет причин.
Зачем считать года?
Ведь ты всегда, Ирина,
Стройна и молода.

С букетом роз весенных
Сама под стать Весне
В свой праздник,

в День рождения!
Будь счастливой вдвойне!
Байковы, Латохины.

в спортзале нашего ДК "Союз" был проведен турнир, посвященный 100-летию мирового волейбола и 25-летию Лисаковска, на котором блеснули мастерством твои подопечные из Кустаная. И вот вновь волейболисты собирались у нас. Что повлияло на выбор места проведения областных соревнований?

- По роду своей работы мне пришлось в последнее время побывать во многих городах. Лисаковцы, на фоне издерганных, нервных и хмурых людей выглядят приветливее, на их лицах больше ульбок, хотя и у вас проблем хватает. Тем не менее городские власти Лисаковска, к примеру, Вячеслав Советский, Вера Сычева, директор спортивных сооружений Владимир Артемьев находят и время, и возможности для организации и проведения подобных турниров.

Единственный, пожалуй, минус - нет гостиничного комплекса, соответствующего вашей спортивной базе.

Выборпал на Лисаковск еще и потому, что у вас есть профессионалы, фанатично преданные волейболу. Прежде всего, это тренеры Юрий Наликов и Николай Калининенко. Не случайно у лисаковцев, образно говоря, такая длинная скамейка запасных. Выбор равноценных игроков у вас, как нигде.

Я готов хоть сейчас пригласить в сборную области Диму Сильягина и Олега Кривушкина. Их подготовка, потенциал этому соответствует.

Но вот - беда. Материально подкрепить свое предложение я не могу. В областной Федерации средства, что хотят наплакать.

Повсеместно закрываются ДЮСШ по волейболу, исключение

наи, Лисаковск да Орджоникидзевский район.

Сошла на нет бытая слава рудничан, тарановцев, джетыгаринцев.

Без государственной поддержки наш один из самых лю-

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

БЕЗ ГОСПОДДЕРЖКИ НЕ ОБОЙТИСЬ

бимых и популярных в народе вид спорта обречены на затухание. А именно массовость - залог высоких результатов.

- Расскажите коротко о себе и своей команде.

- Сам я - кустанец. Окончил спортфак местного пединститута, сейчас уже это университет. В свое время играл в команде мастеров "Каспия" из Актау (бывший г. Шевченко - авт.).

Вместе с мастером спорта Сергеем Федоренко тренирую волейболистов кустанайского "Булака", которые являются костяком сборной области.

В "Булаке" помимо нас играют еще два мастера спорта Казахстана, а остальные кандидаты в мастера. Наша команда входит в высшую лигу республики. Два игрока - члены молодежной сборной страны.

Кстати сказать, играет в "Булаке" лисаковец - Саша Морозов, отец которого до сих пор участвует в соревнованиях по волейболу среди лисаковских вете-

ранов. Услуги ему не нужны.

Я несколько отклонился от темы своего вопроса, но не сказать об этих фактах просто не вправе.

Что касается достижений кустанайских волейболистов, то они скромные, но, думаю, обнадеживающие. Мы входим в пятерку сильнейших в республике. "Булак" - одна из двух команд высшей лиги, которая не оплачивается. Правда, выручают спонсоры - фирма "Булак лтд", ПО "Полиграфия", кое-что выделяется из бюджета, но этого явно недостаточно.

Мы выигрывали Кубок Азии, были призерами Среднеазиатских Игр, заняли первое место в республиканской спартакиаде, посвященной 150-летию Абая.

Неплохие перспективы и у юных волейболистов сборной области. Полтора года назад они были третьими в республиканском первенстве среди мальчиков...

- Одним словом, Борис, несмотря на твой некоторый пессимизм, резервы у кустанайского волейбола есть?

- Очень хочется в это верить!

- А каков, в заключение, твой прогноз в отношении нынешних соревнований, ведь впереди еще два дня и могут быть сюрпризы?

- В числе безусловных призеров - мужские и женские команды Кустаная и Лисаковска. Мы сегодня обогнали ваших волейболистов со счетом 3:2 и думаю, они будут вторыми. У женщин все решит настрой и психологическая устойчивость. По силам они примерно равные... В. БЕРГЕНОВ

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру. Тел. 2-15-22.

* двухкомнатную квартиру (3 этаж), дачу в "Урожайное-2", гараж в "Рассвете". Обращаться: 3-15-27.

* двухкомнатную квартиру (телефон). Обращаться: 3-5-84, тел.: 2-53-95, 2-33-47.

* трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж, телефон, лоджия застеклена). Обращаться: 5-20-3, тел. 2-30-03.

небольшой дом с центральным отоплением, участок 12 соток, хороший сад или меняю на двухкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Абая, д. 83.

автомобиль "Фольксваген-Джетта" (1986 года выпуска). Обращаться: 2 мкр., д. 10, кв. 102, тел. 2-24-75.

* гараж в "Планете-2", угловой в "Заре". Тел. 2-19-68.

* капитальный гараж в "Заре". Обращаться: 6-44-8, тел. 2-56-22, после 18 часов.

* гаражные ворота, батареи-плакеты по 500 тенге. Тел. 2-12-97, после 17 часов.

* видеомагнитофон "Фунай", новый. Тел. 2-51-66.

* морозостойкие саженцы роз (цветение с июля до заморозков) у торгового центра (2 мкр.). Тел. 2-30-51.

ПСП "Монтажник" предлагает: олифу - 140 тенге - литр; трубы Ф51, 60, 89, 114 - 48 тенге за кг; распределы ВА - 3200 тенге.

Тел. 2-21-39.

18 мая в 9 часов на территории гарнажного общества "Сокол" состоится собрание, затем субботник. Явка членов кооператива обязательна. Правление.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на две однокомнатные (обе улучшенной). Возможны варианты. Обращаться: 6-а-2-19, тел. 2-56-22, после 18 часов.

* трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж) на двух- и однокомнатную (обе улучшенной). Обращаться: 6-44-8, тел. 2-56-22, после 18 часов.

* четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки на трех- и однокомнатную (обе улучшенные). Возможны варианты. Тел. 2-32-50.

Коллектив ДСП-5 выражает искреннее соболезнование генеральному бухгалтеру Беззуб С. А. по поводу смерти мужа

БЕЗЗУБ
Николая Яковлевича.

Администрация ЦГБ и родильного обьединения выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели лифтера (анекологического отделения)

РЫНДЕН
Валентины Егоровны.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретарь - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Газета выходит в среду и субботу.
Тираж 7047. Заказ № 1892
Индекс - L1.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны